



Пресс-релиз № 08/200  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
4 сентября 2008 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

### **Директор-распорядитель МВФ Стросс-Кан назначил Комитет по реформе управления Фондом**

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) Доминик Стросс-Кан объявил сегодня о назначении Комитета видных деятелей для оценки соответствия действующей структуры принятия решений МВФ современным требованиям и для предоставления рекомендаций в отношении любых изменений, которые позволили бы этой организации более эффективно выполнять свой глобальный мандат.

В Комитет под председательством министра финансов Южной Африки Тревора Мануэля вошли: бывший Директор-распорядитель МВФ Мишель Камдессю, профессор Чикагского университета Кеннет Дэм, сопредседатель и один из директоров по инвестициям Pacific Investment Management Co. Мохамед Эль-Эриан, министр финансов Индонезии Шри Мульяни Индравати, управляющий Банком Мексики Гильермо Ортис, старший советник Citigroup Роберт Рубин и Амартья Сен, профессор университета Ламонт в Гарвардском университете.

«В реформе структуры управления МВФ достигнуты важные успехи, включая начало процесса восстановления равновесия в распределении числа голосов стран-членов в МВФ. При этом задача укрепления легитимности МВФ и повышения эффективности его деятельности должна также содействовать решению вопроса о том, не требуют ли значительные изменения, произошедшие со времен создания МВФ, реформы институциональной основы, при помощи которой страны-члены на практике пользуются своими голосами. Помимо прочего для этого требуется тщательно рассмотреть соответствующие роли и обязанности Совета управляющих, Международного валютно-финансового комитета (МВФК), Исполнительного совета и руководства Фонда», — заявил г-н Стросс-Кан.

«Мнение Комитета, которое я ожидаю получить к апрелю будущего года, внесет очередной ценный вклад в наши реформы, в проведении которых мы недавно воспользовались важной работой, проделанной многими организациями и отдельными лицами, в том числе: Независимым отделом оценки МВФ; Исполнительными директорами МВФ, сформировавшими рабочую группу для уделения особого внимания

этим вопросам; многочисленными учеными и аналитиками; а также организациями гражданского общества. Хочу поблагодарить этих видных деятелей за согласие использовать их опыт, экспертные знания и мудрость в проводимых реформах структуры управления МВФ. Надеюсь, что из большого объема этих материалов можно будет извлечь конкретные предложения к сентябрю 2009 года», — добавил г-н Стросс-Кан.

## **История вопроса**

МВФ управляется странами-членами через Совет управляющих, и Фонд подотчетен этому Совету. Каждая страна-член представлена одним управляющим, обычно министром финансов или управляющим центрального банка. Управляющие обычно собираются раз в год, в сентябре или октябре, на Ежегодных совещаниях МВФ и Всемирного банка.

Основные вопросы экономической политики, связанные с международной валютной системой, рассматриваются два раза в год Комитетом управляющих, который называется Международным валютно-финансовым комитетом или МВФК. Объединенный комитет Советов управляющих МВФ и Всемирного банка — Комитет по развитию — предлагает управляющим рекомендации и доклады по политике развития и другим вопросам, представляющим интерес для развивающихся стран.

Повседневной деятельностью МВФ занимается Исполнительный совет, получающий свои полномочия от Совета управляющих, и персонал МВФ, набираемый на международной основе. Исполнительный совет принимает основные решения, а также выбирает Директора-распорядителя МВФ, который назначается сроком на пять лет и может быть назначен на повторный срок. Директор-распорядитель подотчетен Совету, является его председателем, а также начальником персонала МВФ, отвечает за обычную деятельность Фонда под руководством Совета, ему помогают в его работе первый заместитель директора-распорядителя и два других заместителя директора-распорядителя.